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e Kompleks £ sklada sie z selektorow.

e k1 = {< stoneczna V deszczowa, zimna V ciepta, 7,7 >}
ko = {< stoneczna, ciepta, 7, ? >}
ko < k1
ko jest bardziej szczegotowe od k1, k1 jest bardziej ogolne od k-

e S > k to doktadniej (3k € S)k > x - zbidr wszystkich = pokrywanych
przez k € S

o {ki>ax}=1{1,2,5,6,9}
o {kar>ux}={1,2}
e Kompleks tylko z jednym selektorem nieuniwersalnym zwany jest

kompleksem atomowym .
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funkcja sekwencyjne-pokrywanie(T)
argumenty wejsciowe:
e I - zbior trenujacy dla pojecia ¢
zwraca: zbior regut reprezentujacy hipoteze przyblizajaca c

R:=0;P:=T;

jak dtugo P # 0 wykonaj
k := znajdz-kompleks(T', P);
d := kategoria(k, T, P);
R:= RU{k — d};

P:=P — Py
koniec jak diugo
zZwroC R

Oﬁrahov'\?é% P Wisiewicz, 30 IistoEada 2007 ISO - E 4/9



http://staff.elka.pw.edu.pl/~pwasiewi

funkcja znajdz-kompleks-aq(T, P)
argumenty wejsciowe:
e T - zbior trenujgcy dla pojecia c,
e P - podzbidr zbioru T zawierajacy przykiady nie pokryte przez
wygenerowane wczesniej reguty
zwraca: kompleks pokrywajacy pewna liczbe przyktadow z P nalezgcych do
jednej kategorii;

x5 1= ziarno — pozytywne(P);

S ={<?>}

jakdtugo (3= € T)S > x A c(x) # c(xs) wykonaj
X, := ziarno-negatywne(T, S, zs);
S’ := czeéciowa-gwiazda(x s, T );
jesli S’ = 0to zwréc < 0 >;
koniec jesli
S:=8nS’
S:=S—{keS|(3K €Sk <K'}
S := Argmax) ¢ g v (xs, T, P)

koniec jak diugo
zZWr6¢ arg maxgecs vk (zs, T, P)
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funkcja czesciowa-gwiazda(xs, )
argumenty wejsciowe:

® I, — ziarno-pozytywne,

® I, — ziarno-negatywne

zwraca: zbior maksymalnie ogolnych kompleksow
pokrywajacych x; i nie pokrywajacych z,,
S":=0

dla wszystkich atrybutéw a; okreSlonych na
dziedzinie wykonaj
k :=<? >; - kompleks
Vi=A; —{ai(zn)};
jeSli a;(xs) € V to
umieSc¢ selektor sy w k na
pozycji i;
S :=S"uU{k};
koniec jesli
koniec dla

/
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iy x aura temperatura | wilgotnoSc | wiatr || c(x)
1 stoneczna ciepta duza staby || O
2 stoneczna ciepta duza silny || O
3 pochmurna ciepta duza staby || 1
4 deszczowa | umiarkowana duza staby || 1
5 deszczowa zimna normalna | staby || 1
6 deszczowa zimna normalna | silny || O
7 pochmurna zimna normalna | silny || 1
8 stoneczna | umiarkowana duza staby || O
9 stoneczna zimna normalna | staby || 1
10 || deszczowa | umiarkowana | normalna | staby || 1
11 || stoneczna | umiarkowana | normalna | silny || 1
12 || pochmurna | umiarkowana duza silny || 1
13 || pochmurna ciepta normalna | staby || 1
14 || deszczowa | umiarkowana duza silny || O
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1. Dlar=0,P =T =1{1,..., 14} wywotanie znajdz-kompleks (T, P).

Opracowat P. Wasiewicz,

rs = 1l,c(zs) =0, 2n, = 3,¢(zn) =1, S ={<? >}

powstaje czeSciowa gwiazda:

S’ =8NS = {< stoneczna V deszczowa, ?,7,? >};

gwiazda w dalszym ciggu pokrywa przyktady z T' o kategorii 1,
wybor x,, = 4

S’ = {< stonecznaVpochmurna,?,?,? >, <?,zimnaVciepta, 7,7 >}
SNS" = {< stoneczna,?,?,? >, <

stoneczna V deszczowa, zimna V ciepta, 7,7 >}

S = {ki, ko}, vk = [T, | + (IT] = [Ty, ) = 3+ (9 - 2) = 10,
Vi, = 10

wybor pada na ko, ktory pokrywa dalej przyktady z ¢ =1, z,, = 5
S’ = {< stoneczna V pochmurna, ?,?7,7 >, <

?, umiarkowana V ciepta, 7,7 >, <7, 7, duza,? >}

S NS = {< stoneczna, zimna V ciepta, 7,7 >, <
stoneczna V deszczowa, ciepta, 7, ? >, <

SO -

. 8/9


http://staff.elka.pw.edu.pl/~pwasiewi

2. R = {< stoneczna V deszczowa, zimna V ciepta,duza,? >— 0}

3. P={3,4,5,6,7,8,9,10,11,12,13,14}, dla P # 0 znajdz-kompleks
(T, P)

4. dla zs = 3,c¢(xs) = 1 powstaje nowa reguta:
R = {< stoneczna V deszczowa, zimna V ciepta,duza,? >— 0, <
pochmurna V deszczowa, 7, 7, staby >— 1}

5. Po kolejnych wywotaniach gtownej funkcji i zmniejszaniu zbioru P
otrzymuje sie zbior regut:
R = {< stoneczna V deszczowa, zimna V ciepta, duza, ? >— 0,
< pochmurna V deszczowa, 7, 7, staby >— 1,
< deszczowa, zimna V umiarkowana, 7, silny >— 0,
< stoneczna V pochmurna, zimna V umiarkowana, 7, silny >— 1,
< stoneczna V pochmurna, zimna V umiarkowana, duza, staby >— 0,
<7?,7,normalna, staby >— 1}
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